

桂林发布“双减”以来最全校外培训机构黑白名单

学科类校外培训机构 压减率达八成以上



近日，桂林市教育局发布我市17县（市、区）校外培训机构黑白名单，全市白名单机构共有240个，整改机构7个，暂时停办机构12个，黑名单机构7个。据悉，这是“双减”政策实施以来我市全面治理校外培训机构后更新公布的全市校外培训机构黑白名单。作为家长，应该如何选择校外培训机构？记者就此进行采访。

学科类校外培训机构

压减率达八成以上

根据公布名单显示，截至2022年1月1日，全市17县（市、区）经教育行政部门审批具有办学许可证的校外培训机构共259个（不含筹设的培训机构），其中，白名单机构240个（义务教育阶段学科类校外培训机构33个，高中以上阶段学科类校外培训机构4个，非学科类校外培训机构203个），整改机构7个，暂时停办机构12个；无证无照举办培训的黑名单机构7个。

记者注意到，此次公布的校外培训机构黑白名单分学科类、非学科类，与上一次相比数量减少了很多。

桂林市教育局相关负责人告诉记者，与“双减”政策实施之前公布的校外培训机构数量上发生了很大的变化，其中学科类的压减了150所，压减率达85%以上。名单中，白名单为依法依规办学、年审合格的培训机构；整改名单为存在违规行为，但积极配合专项整治行动，主动消除问题清单的培训机构。暂时停办名单为不符合办证条件，但停止招生培训的培训机构。黑名单则是整改期限内不主动拆除违规广告，或仍一校多址办学或在擅自变更的地址违规办学，或仍超范围违规招生培训，或违规组织竞赛的培训机构。

该负责人表示，减轻学生校外培训负担，是“双减”工作的核心任务之一。自“双减”工作开展以来，我市上下同向发力，共同推动“双减”政策落地落实，大幅压减义务教育阶段学科类校外培训机构。我市将保持校外培训机构治理的严管态势。暂时停办的培训机构暂时停办期间，不得出现违规行为，否则将列入黑名单。列入黑名单的培训机构不得开展招生培训。限期完成整改，经辖区教育局审核同意后，方可恢复招生办学。

审慎选择

合规校外培训机构

春节过后，我市非学科类培训活动陆续开展，最新公布的全市校外培训机构黑白名单让家长在选择校外培训机构上省心不少。家长吴女士表示，黑白名单清清楚楚，学科类、非学科类归类也一目了然，对照报名，不用担心是“黑”机构、“黑”培训班了。

全市校外培训机构黑白名单只是给家长们报名校外培训时提供选择，那么家长要不要安排孩子参加校外培训？如果参加了还应注意些什么呢？

“建议利用假期，鼓励孩子广泛阅读、锻炼身体、培养兴趣、传承文化、孝亲敬老、亲近自然、劳动实践，培养让孩子终身受益的综合素养、强壮体魄和健康人格，促进孩子健康全面发展。”广西师范大学政治与公共管理学院社会工作专业教研室主任何乃柱博士认为，家长应当重视孩子的全面发展。孩子的学习成绩固然重要，但孩子的综合素质更为重要。家长朋友们要遵循教育规律和孩子成长规律，理性看待校外培训行为，切不可盲目跟风，过度为孩子安排校外培训。

桂林市教育局相关负责人表示，如确有需要参加非学科类培训的，一定要审慎选择合法正规、培训行为规范、防疫工作落实到位、无安全隐患的校外培训机构，根据孩子实际需求，适度参加。

孩子参加非学科类校外培训时，家长一定要与校外培训机构签订教育部和市场监管总局共同制定的《中小学生校外培训服务合同（示范文本）

（2021年修订版）》，如发现合同违法或利用不公平格式条款侵害消费者权益可向市场监管部门投诉。家长在缴纳培训费用时，一次性缴费时间跨度不要超过3个月或60课时，预缴费时间不要早于新课开始前1个月。缴费后要索取正规发票，不要接受与实际内容不符的发票和收款收据等“白条式”收款凭证，并注意妥善保管好培训合同及收费凭证。

希望家长

共同巩固“双减”成果

市教育局明确，学科类校外培训机构严禁在法定节假日、休息日、寒假期期间向中小学生开展学科类培训，非学科类培训机构要严格遵守属地疫情防控要求，依法履行疫情防控责任，做好参训学员健康监测。

今年寒假以来，由市教育局牵头，联合民政、市监、消防、公安、城管等相关职能部门组成联合治理小组，出动80余人次，通过全面排查、突击检查、暗访抽查等方式，共巡查校外培训机构187个，其中，查处变相违规培训机构1个，已责令其立即停业整顿。查处无证无照机构13个，当场下达《限期停办通知书》，责令立即停止违规培训行为，妥善处理退费等相关事宜。

桂林市教育局相关负责人表示，今年寒假是实施“双减”政策以来的第一个寒假，希望家长和我们一起来巩固“双减”成果，不在国家法定节假日、休息日及寒暑假参加学科类校外培训，不参与以“家政服务”“众筹私教”“住家教师”等名义进行的“一对一”“一对多”等隐形变异培训活动和“地下”违规培训；不让孩子参加在职教师组织的有偿补课；不参与、不接受校外培训机构开展的超标超前、强化应试等违规培训行为。坚决抵制社会上一些以托管、咨询、文化传播等名义违规开展学科类培训的机构或个人；坚决抵制以游学、研学、思维素养、国学素养、冬令营等名义，或者在科技、体育、艺术等非学科类培训中开展学科类培训的违规行为。

记者邱浩

